

西安猪肉价格持续上涨 每公斤达50元左右

天气因素、生猪供给偏紧导致成本上升



本报讯(张祺)国家统计局8月10日发布的数据显示,7月份居民消费价格指数(CPI)同比上涨2.7%,各类食品中,猪肉价格环比上涨10.3%,涨幅比6月份扩大6.7个百分点。8月9日,在西安多家农贸市场和大型超市,售卖的猪肉每公斤价格达到50元左右。

首先来到莲湖区大庆路华润万家超市,这里的后腿肉每公斤55.8元,精品猪肉每公斤59.8元,猪排骨每公斤49.8

元。销售人员表示,夏季是猪肉购买的淡季,但近期猪肉价格不断攀升,店内生意受到了一定的影响。

“上周开始调价的,现在最便宜的40多块钱每公斤。”销售人员说,猪肉价格上涨明显,每公斤上调了8元左右,价格上涨后消费者显然更乐意购买牛肉和禽肉。

随后,再来到雁塔区电子街农贸市场、便民市场、聚优品等地。相较超市,农贸市场猪肉价格较低一些,但市场内的猪肉价格也出现了上涨的情况。在雁塔区便民市场的一家肉铺内,普通猪肉每公斤52元左右,排骨每公斤56元

左右,五花肉、大里脊等每公斤多在50元以下。

“去年猪肉就开始涨价,今年年初感觉肉价好不容易回落了,今天来一看,这价格又涨起来了。”市民李女士说,民以食为天,猪肉是刚需类食物,希望后期猪肉价格能稍微降一点。

据陕西省商务运行监测中心数据,5月中旬西安鲜猪肉批发价格一度跌至37.73元/公斤。7月份以来周批发价最低约48.23元/公斤,最高约49.76元/公斤。一些商贩认为,猪肉价格上涨主要是由于夏季高温到来,加之多雨天气,造成肉类运输、储存成本增加,导致猪肉价

格持续上涨。

国家统计局城市司高级统计师董莉娟表示,猪肉价格上涨主要是由于随着餐饮服务逐步恢复,猪肉消费需求持续增加,而多地洪涝灾害对生猪调运产生了一定影响,供给仍然偏紧。

对此,陕西省社会科学院社会热点问题专家王晓勇认为,猪肉价格上涨是短暂的,市民们不必太担心。“某一种蔬菜涨价,大家可能还不太关注,但是猪肉涨价,老百姓就会很敏感,持续的涨价确实会影响老百姓的舌尖幸福感。”他建议,如果猪肉价格还继续上涨,政府可通过行政手段进行一定干预。

西安连锁便利店超过1500家 增长率居全国首位

本报讯(李程)中国连锁经营协会近日发布的《2020中国城市便利店指数调查》显示,西安的便利店增长率先达24.6%,在全国36个城市中最快,超过北上广,位列全国首位。

“西安便利店数量快速增长既是因为人口增加,也是对前些年市场缺口的补充。”美好生活商旅研究院院长夏强说,七八年以前便利店在沿海地区发展较快,西安品牌便利店不过三四百家。近几年西安城市扩建形成了更多商圈和居住社区,给便利店扩张提供了更大空间。

这是因为,资本看到了便利店市场还未饱和、且分散化的蓝海潜质。

据陕西一位零售业内人士介绍,便利店这种小型化的实体店零售容易做出规模,一些资本方也倾向培育和收购便利店资产。

夏强表示,便利店选址有两种思路,一是客流量大的消费中心、交通枢纽、地铁站、医院和学校等地,二是居民区。因而城市规划一定程度上影响了便利店分布。

连锁品牌的存在,被视为便利店扩张的另一推手。西安有一家企业出现在便利店百强榜上——每一天以1459个门店排在第14位。官网资料称,每一天成立于2010年6月,2018年3月获得国内知名投行2亿元领投。

据西安市商务局2017年测算,当时备案的便利店在1000多家,该数字不包括一些非品牌、连锁经营的单店。

中国连锁经营协会发布的《中国城市便利店指数》显示,2018、2019年西安便利店增长率分别为30%、24.6%,粗略计算,西安连锁便利店已超过1500家。规模较大的品牌有每一天、唐久、华润、明洁、松林、WOWO、全购等。

去年8月起在西安开店的7-Eleven,截至今年7月22日,在西安开了29家门店。

全力防汛 确保群众生命财产安全

陕西未来几天再迎强降雨

本报讯(苏静萌)8月10日,陕西省气象局召开新闻发布会,邀请省气象台专家解读此次暴雨天气过程、实况及后期天气,省气象服务中心通报暴雨过程对交通的影响。据了解,8月11日至13日陕西再迎一次强降雨天气过程,陕北北部、关中西部、陕西南部需特别加强防范强降雨天气可能引发的城市内涝灾害、中小河流洪水及塌方、滑坡、泥石流等地质灾害。

此次强降雨天气对交通的主要影响为路面摩擦系数下降,车辆易打滑;大雨以上降水发生时,能见度降低至300米以下影响行车视线,以及因降水引发城市内涝和公路、铁路沿线的山洪、泥石流等地质灾害对交通安全和通行效率的影响。

8月11日至13日陕北北部、关中西部及陕西南部的公路降水量级较大,路面有大量积水,低能见度和抗滑性能差,交通气象灾害风险等级高,容易发生交通安全事故。另外强降雨还易引发公路铁路沿线塌方、滑坡等地质灾害发生,国道242洛南段前期已出现严重道路水毁,应特别注意防范强降雨可能引发的地质灾害对公路交通安全及抢险救灾的影响。

建议交通、交警、铁路部门针对重点路段,提前清理道路边沟,保持排水设施畅通,修复加固路基防护措施。



↑8月7日夜,汉中市留坝县普降大到暴雨,境内244国道遭受重创,塌方、泥石流30多处6000余立方米,交通中断。留坝公路段50多名职工和10台机械设备马不停蹄,连续奋战,于8日凌晨实现交通单边通行。徐立生 李振源 摄



↑近日,米脂县境内迎来持续强降雨天气,榆林市米脂公路段积极应对,立即启动应急抢险预案,全力做好公路安全防汛保畅抢险工作。图为对被冲毁路段的路面路基进行临时防护。姬腾腾 摄



←近日,国网西安供电公司带电作业人员进行雨后紧急抢修。多日的强降雨给暑期供电造成不少安全隐患,该公司带电作业组为保障群众用电需求,本着“能带电、不停电”的服务承诺,力保长安电网平稳迎峰。杨浩 摄

西安城六区普高录取最低控制线509分

本报讯(毛蜜娜 谢文青)8月10日,西安市召开2020年中考招生入学政策新闻通气会,今年西安中考城六区普通高中学校招生录取最低控制线509分,体育艺术特长生最低录取控制线305分。

2020年是西安市实施初中学业水平考试改革的关键一年。今年西安市九年级初中学业水平考试为7科7卷,总分700分,且不再进行综合素质科目考试。经西安市中招领导小组会议研究决定,2020年西安市城六区,即新城区、碑林区、莲湖区、灞桥区、未央区、雁塔区六区及其各自划开开发区管理的地区(以下简称城六区),普通高中学校招生录取最低控制线为509分;体育艺术特长生招生录取最低录取控制线为普通高中学校招生录取最低控制线的60%,招生录取最低控制线为305分。

五区二县,即阎良区、临潼区、高陵区、长安区(含已划归西咸新区沣东新城和高新区地区)、鄠邑区(含已划归西咸新区沣西新城和高新区地区)五区和蓝田县、周至县(含已划归高新区地区)二县(以下简称五区二县),普通高中学校建议招生录取最低控制线,通过各区县教育局官网与城六区同步公布。

今年西安市继续延迟公布特高分段考生初中学业水平考试成绩,延迟公布的考生将按考生志愿、考试成绩、综合素质评价等结果正常录取。

宝鸡高中招生方案出炉 每班限50人

本报讯8月9日,宝鸡市教育局公布《宝鸡市2020年普通高中招生工作方案》,统筹考虑普及高中阶段教育和普职招生规模大体相当的政策要求,下达县区招生计划。

所有高中起始年级班额控制在50人,坚决杜绝高一年级新增“大班额”。所有高中以审批地招生为主,不得超计划招生、提前招生、自行招生,严禁违规跨区域招生。省级示范高中、省级标准化高中,定向招生对象为初中阶段一直在中考报名学校就读的具有宝鸡市户籍的应届应届毕业生。艺术体育特长生招生名额纳入统一招生计划。

学校对中考总成绩全市前100名的考生及语、数、外、物理四科成绩前100名的考生免费录取。



又一次彰显“咱们工人有力量”

(上接第一版)

6月23日,2020年陕西省职业技能大赛启动。此次大赛共设171个职业(工种),其中省级一类大赛16个,二类大赛155个,主要在我省制造业、科创产业、新基建建设、重点工程的重点领域和民生重要关切的服务领域开展。纵观今年职业技能大赛的赛事安排和工种,在坚持传统产业比赛不松劲的同时,更加注重向新兴产业领域延伸,呈现出向5G、人工智能和新基建发展的趋势,占领了职业技能竞赛的“新高地”。

举办劳动竞赛和职业技能大赛是提升职工技能和企业生产经营水平的有效途径,也为做好“六稳”工作、落实“六保”任务提供了有力支撑。

稳就业 着力构建和谐劳动关系

“经协商,西北金行不关门、不裁员、不欠薪,停工期间工资定为每人每月2000元”“经协商一致,方舟包装不裁员,今年确定2%-5%的工资涨幅”经协商确定,宝鸡聚丰不裁员,今年工资增长幅度5%-15%……

这一个个掷地有声的承诺,都是2020年全省集体协商“要约行动”中企业与职工的携手之约。自疫情暴发以来,我省一些企业特别是中小企业生产经营困难增多,职工权益保障出现新情况,劳动关系领域面临新挑战。集体协商是特殊时期协调和稳定劳动关系的重要机制之一。

就业是民生之本。为充分发挥集体协

商在特殊时期稳定就业岗位、促进企业发展的重要作用,省总工会、省人社厅、省工商联等联合制定了《关于做好新型冠状病毒感染肺炎疫情防控期间稳定劳动关系支持企业复工复产的意见》等政策文件,并组织开展了为期70天的集体协商“要约行动”。

西安市总工会指导陕西秦晋网络科技有限责任公司(“饿了么”阎良站)以网络视频会议形式成功开展集体协商,就“疫情期间骑手每单报酬提升11.12%-43.75%,增加每天200元的保底工资,并为骑手提供口罩、酒精、手套等防护用品及免费简餐”达成一致,被誉为“一场暖心的集体协商”。

省财贸金融轻工工会在向陕旅集团、华清宫文化旅游有限公司等下发92万元的复工复产专项资金的时,扎实做好中央和省上关于复工复产各项优惠政策与企业间的“对接”,与企业协商通过轮岗轮休、灵活工时、发放补贴等方式,尽量做到不裁员或者少裁员;通过向职工“亮家底”、诉实情,尽可能争取职工对企业的理解和支持,共同按下复工复产“快进键”。

陕西陕焦化工有限公司拥有职工3700余人,是陕西省最早兴建的焦化专业生产企业,生产冶金焦及化工产品。今年初,受疫情影响,公司陷入生产经营困境,导致资金链紧张。根据相关政策,公司以缓缴住房公积金,公司行政主动向工会发出“协商要约”,通过集体协商,让职工了解企业经营现状与存在困难,获得职工理

解和同意后,缓缴5个月住房公积金,为企业缓缴730余万元的现金流压力,帮助企业渡过难关。

“要约行动”中,各级工会把职工群众组织起来,代表职工与企业开展集体协商,维护了职工队伍稳定,助推企业复工复产和我省工业经济的恢复发展。据不完全统计,“要约行动”期间,全省新增集体协商建制企业638户,签订集体合同6897份,各级工会推荐典型案例40个。

稳脱贫 致力打造消费扶贫长效机制

7月22日,由省发改委、省扶贫办、省总工会主办,安康市委市政府承办的陕西工会消费扶贫采购平台上线暨千万扶贫产品送清凉启动仪式在安康市举行。15家中省企事业单位工会、8家省级产业工会与安康扶贫空间签订消费扶贫产品认购意向近1500万元。

这是省总工会深入开展百万职工消费扶贫行动、致力打造新时代消费扶贫长效机制的一个缩影。去年,省总工会修订《陕西省基层工会经费收支管理办法实施细则》,规定“在工会发放节日福利、慰问品时,慰问品的采购优先选择我省贫困地区生产、销售的扶贫产品,采购金额应达到当年慰问品金额的30%以上”,得到各级工会组织和广大职工热烈响应。今年5月26日,省总工会召开专题会议,研究制定百万职工消费扶贫行动方案。该方案把职工稳定增长的福利需求链与贫困地区产品滞销

供应链,通过“大企业+县域小企业(合作社)+贫困户”模式和工会特色销售平台进行精准对接与科学整合,使职工利益最大化,让县域扶贫产品不愁销路,让全省困难群众得到较多实惠,构建陕西新时代工农联盟扶贫长效机制。

在汉中市,各级工会组织消费扶贫集中签约活动,签约金额达2689.52万元,职工福利用于消费扶贫支出近2000万元。中国电建西北院工会发放4000名职工购买结对扶贫的石泉县贫困户的木耳、黄花草、蜂蜜、蚕桑制品等,一天购买金额超过100万元。在渭南市大荔县的消费扶贫行动中,26家企业与大荔县签订扶贫产品采购意向165万元。陕西工会消费扶贫商城7月15日试运行以来,累计注册采购单位863家,采购扶贫产品金额1047.14万元……一次次行动,为我省夺取脱贫攻坚全面胜利、推进乡村振兴战略奠定了坚实基础。目前,陕西各级工会正在深入推进该方案落地生根,产生更大实效。

陕西省人大常委会副主任、省总工会主席郭大为表示,全省各级工会要在省委的坚强领导下,牢记习近平总书记对陕西提出的总体目标和五项要求,围绕中心、服务大局,在夺取疫情防控和经济社会发展双胜利中,充分发挥工会政治、组织、制度、资源、群众“五大优势”,创新开展劳动竞赛,做实消费扶贫行动等重点工作,在做好“六稳”工作、落实“六保”任务中充分发挥工人阶级主力军作用。 本报记者 阎瑞光

我省金融业89亿元助力步行街改造

本报讯(晓霞)近日,人民银行西安分行发布信息,通过加强银企对接、创新金融服务等方式,陕西金融业把支持全省步行街改造升级作为扩大内需、带动消费、促进复商复市的重要抓手,切实发挥金融助力作用。截至6月末,省内金融机构已对大唐不夜城等西安3家步行街发放贷款89亿元。

人民银行西安分行组织人员对各改造提升试点步行街融资需求进行摸底,联合省商务厅召开步行街主体运营企业与金融机构对接座谈会,银企双方面对面交流融资需求。民生银行西安分行联合省内部分金融机构共同组团为大唐不夜城提供39.31亿元并购贷款,推动该街区整体升级。以纾困小微、服务街区商户经营为重点,人民银行西安分行编制《陕西省金融支持步行街商户金融产品手册》,帮助步行街商户选择适宜产品,及时与金融机构进行对接。

遗失声明 兹有西安小寨西路皇家公馆小区公寓楼B座1806室装修押金条丢失,特此声明。